

M3688.1

Д. БОНДАРЕВ

# БОЕВОЕ ЗАДАНИЕ ТЕКСТИЛЯМ

ЧТО ДОЛЖЕН ЗНАТЬ КАЖДЫЙ РАБОЧИЙ  
О ПРОМФИНПЛАНЕ КОСТРОМСКИХ  
ОБЪЕДИНЕННЫХ ЛЬНЯНЫХ  
ФАБРИК

ИЗДАНИЕ АППО ОКРУЖКОМА ВКП(б)  
КОСТРОМА 1929

1304  
25/III  
1907

КНИГА ДОЛЖНА БЫТЬ  
ВОЗВРАЩЕНА НЕ ПОЗЖЕ  
УКАЗАННОГО ЗДЕСЬ СРОКА

19/2/1907  
Количество предыдущих выдач

04  
2015

Друкарня г. Лиды, 1971 г.

Д. БОНДАРЕВ

# БОЕВОЕ ЗАДАНИЕ ТЕКСТИЛЯМ

ЧТО ДОЛЖЕН ЗНАТЬ КАЖДЫЙ РАБОЧИЙ О ПРОМ-  
ФИНПЛАНЕ КОСТРОМСКИХ ОБЪЕДИНЕН-  
НЫХ ЛЬНЯНЫХ ФАБРИК

КОСТРОМСКАЯ  
ЦЕНТРАЛЬНАЯ  
БИБЛИОТЕКА  
И. Н. К. КРУПОЙ

М. 3688.1

ИЗДАНИЕ АППО ОКРУЖКОМА ВКП(б)

К о с т р о м а

1 9 2 9

Кострома, 1929 г.  
Государств. типо-литография  
„КРАСНЫЙ ПЕЧАТНИК“.  
Окредит № 2233. Заказ № 64  
Тираж 15000 экз.

КОСТРОМСКАЯ

БИБЛИОТЕКА  
ИМ. Н. К. КРУПНОЙ

*М. 3688.*

За индустриализацию страны—  
за пятилетку.

Рабочий класс и коммунистическая партия большевиков советской страны поставили перед собой величайшие задачи по построению социализма и уже начали реконструкцию то-есть коренное переустройство нашей промышленности, сельского хозяйства.

Эти задачи мы уже разрешаем практически, осуществляя пятилетний план развития народного хозяйства. Мы недавно вступили во второй год пятилетки.

Этот второй год в промышленности поставил перед нами увеличенные задания, потому что мы имеем перевыполнение плана первого года пятилетки. Мы имеем ряд крупных достижений в итоге первого года пятилетки. Приведем, например, по КОЛФ одну только цифру—себестоимость снижена вместо 7% на 14,04%.

Костромские текстильщики второй год пятилетки начали великим переходом на непре-

рывную производственную неделю. Они поставили Кострому в число первых городов, перешедших на непрерывку.

Сейчас костромские текстильщики получают боевые задания — промышленно-финансовый план работ костромских текстильных фабрик во второй год пятилетки—1929-30-й.

Наша страна может выполнить завет Владимира Ильича Ленина „догнать и перегнать в технико-экономическом отношении передовые капиталистические страны“—только через индустриализацию. Это значит, что мы должны напрячь все силы, достать средства на постройку новых заводов-гигантов, предприятий, производящих средства производства, сети электростанций, тракторных заводов и т. д. и т. п. Это значит, что мы должны отдать все силы на выполнение пятилетки.

Текстильщики Костромы, перейдя на непрерывку, дали уже и дадут еще государству новые средства на индустриализацию. Промфинплан КОЛФ—часть всесоюзной пятилетки. Эта часть возложена на костромских текстильщиков и нет сомнения, что они свои боевые задания выполнят.

### **На 13,3% снизить себестоимость.**

Какие же задания стоят перед костромскими текстильными фабриками?

Основное и главное — снизить себестоимость продукции на 13,3%.

### **Выпустить 18 миллионов метров ткани.**

Текстильные фабрики Костромы должны выпустить валовой продукции на 34% больше прошлого года. То-есть они должны выработать 17.910.332 кв. метра ткани.

Вот основные задачи промфинплана текстильщиков.

Но надо, чтобы промфинплан знал каждый рабочий текстильных фабрик, чтобы он его имел на руках.

Это ему поможет правильно наметить участие свое и своего цеха в социалистическом соревновании.

Это поможет ему правильно построить свои требования к новому колдоговору и узнать свои обязательства предприятию. Колдоговора являются двусторонними и в них должны быть впервые отражены обязательства рабочих по снижению себестоимости, по производительности труда, по качеству продукции. Отсюда же придется строить и планы социалистического соревнования групп, бригад, цехов и т. д.

Поэтому мы даем промфинплан в цифрах и процентах по каждому отделу фабрик имени Ленина, „Искра Октября“ и „Знамя Труда“.

Но, прежде чем обрисовать эти задания, мы остановимся на вопросах сырья и непрерывки. Эти два вопроса составляют одно из основных условий выполнения плана.

### **Единственная на земном шаре.**

Несколько слов о костромских текстильных фабриках. В сущности нескольких фабрик нет. Есть одна огромная текстильная льняная фабрика, со многими отделами и цехами в них. Подобной костромской фабрике по величине льнофабрик нет нигде во всем мире — так говорят специалисты.

Все промышленные предприятия Льнотреста должны переработать в 1929-30 г. на 10% льна больше, чем вся довоенная промышленность царской России (включая Польшу, Финляндию и пр.). Предприятия Льнотреста получают сырья 6 миллионов пудов.

### **Переработать один миллион пудов сырья**

И вот из них — один миллион пудов должно переработать Костромское Объединение Льнофабрик. Миллион пудов — это шестая часть всего сырья льнопромышленности СССР.

Вот какое почетное место занимают костромские текстильщики и какая ответственность ложится на них во второй год пятилетки.

### **Непрерывка позволит выполнить план.**

Такие гигантские задания, как переработка 1 миллиона пудов сырья, выработка 17910 тысяч метров ткани и снижение себестоимости на 13,3% — текстильные фабрики выполнят еще потому, что они перешли и работают на непрерывной производственной неделе. При непрерывке фабрики будут работать 346 двухсменных 8-мичасовых рабочих дней в году.

Сырьем, кам мы видели, наши льнофабрики во второй год пятилетки будут обеспечены полностью. Кроме того, начато строительство в нашем округе Буйского гиганта-льносовхоза, который в ближайшие годы обеспечит наши костромские льнофабрики местным сырьем.

Таким образом, с сырьем положение благоприятное и план текстильных фабрик, рассчитанный на непрерывку, будет осуществлен. Рабочие текстильщики, зная свои задания по промфинплану, должны еще упорнее и сильнее развернуть социалистическое соревнование и с его помощью перевыполнить план.

Теперь о конкретных заданиях каждой фабрики в отдельности.

### **Задания фабрике имени Ленина.**

Чтобы осуществить общий план костромского объединения текстильных льняных фабрик —

фабрика им. Ленина должна выполнить следующие задачи:

По выпуску валовой продукции. По чесальному отделу фабрики Ленина нужно переработать трепаного льна на 44,1% больше чем в прошлом году. Значит переработать 765 тысяч пудов (12547 тонн) льна.

По прядильному отделу надо увеличить выпуск пряжи на 40,1% или выпустить 350 тысяч пудов пряжи (5736 тонн).

По ткацкому отделу надо увеличить выпуск продукции на 30% или выработать 8.988.388 кв. метров ткани.

По снижению себестоимости. Отделы фабрики им. Ленина должны так снизить себестоимость вырабатываемой ими продукции: Чесальный отдел на 0,54% снизить стоимость чески льна.

Прядильный отдел—на 7,7% снизить себестоимость выработки пряжи.

Ткацкий отдел—на 14,87% снизить себестоимость ткани.

По поднятию производительности труда. Чесальный отдел должен поднять производительность труда на 15,3%, то-есть выработку довести по ческе льна до 64 килограмм на рабочего в день.

Прядильный отдел должен поднять производительность труда на 28,4%, то-есть

довести выработку пряжи до 197 килономеров на рабочего в день.

Ткацкий отдел должен поднять производительность труда на 12,6% или довести выработку до 123½ килономеров утка на рабочего в день.

Зарплата по фабрике им. Ленина. Заработная плата по промфинплану будет иметь такой рост.

По чесальному отделу на 9,55% или с 2 р. 28 к. вырастет до 2 р. 51 к. на рабочего в день.

По прядильному отделу на 14% или с 1 р. 86 коп. до 2 р. 12 к. в день на рабочего.

По ткацкому отделу на 8% или с 2 р. 27 к. до 2 р. 47 к. на рабочего в день.

### Задания фабрике „Искра Октября“.

Чтобы осуществить общий промфинплан фабрик—фабрика „Искра Октября“ должна выполнить следующие задачи:

По выпуску валовой продукции. Чесальный отдел должен увеличить обработку трепаного льна на 48,3% или переработать 233 тысячи пудов (3811 тонн).

Льнопрядильный отдел должен выработать пряжи на 79% больше прошлого года или 163 тысячи пудов (2673 тонны).

Ткацкий отдел должен выпустить продукции больше прошлого года на 39% или выработать 8921944 кв. метра ткани.

По снижению себестоимости.

Отделы фабрики „Искра Октября“ должны снизить себестоимость выпускаемой ими продукции так:

Чесальный отдел: на 1,22% снизить стоимость чески льна.

Прядильный отдел на 13,96% снизить стоимость выработки пряжи.

Ткацкий отдел на 8,12% снизить стоимость выработки суровья.

По поднятию производительности труда.

Чесальный отдел должен поднять производительность труда на 18,5% или довести выработку на одного рабочего до 64 килограмм в день.

Прядильный отдел должен поднять производительность труда на 30,5% или довести выработку до 180 килономеров на рабочего в день.

Ткацкий отдел должен поднять производительность труда на 9% или довести выработку до 147 килономеров на рабочего в день.

Рост зарплаты по „Искре Октября“ намечен промфинпланом так:

Как будет расти зарплата.

Рост зарплаты по „Искре Октября“ намечен промфинпланом так:

По чесальному отделу зарплата вырастет на 10,3% или с 2 р. 33 к. дойдет до 2 р. 57 к. в день на рабочего.

По прядильному отделу зарплата вырастет на 15,7% или дойдет с 1 р. 83 к. до 2 р. 12 к. в день на рабочего.

По ткацкому отделу зарплата вырастет на 9%, то-есть дойдет с 2 р. 22 к. до 2 р. 41 к. в день на рабочего.

### Задания фабрике „Знамя Труда“.

Чтобы осуществить общий промфинплан фабрик—фабрика „Знамя Труда“ должна выполнить следующие задачи.

Выпустить валовой продукции на 15% больше прошлого года или выработать 210 тысяч пудов (3451 тонну).

Фабрика „Знамя Труда“ должна повысить производительность труда на 15,6% или довести выработку на одного рабочего в день до 351 килономера.

Снижение себестоимости продукции должно пройти по фабрике „Знамя Труда“ на 3,6%.

Зарплата по промфинплану должна будет вырасти по фабрике „Знамя Труда“ на 10,93% или дойдет с 2 р. 04 к. до 2 р. 33 к. в день на рабочего.

и 3688.1

## За счет чего будет снижена себестоимость.

Основной показатель работы фабрик, основной измеритель ее успехов—это снижение себестоимости продукции. Все внимание рабочих фабрики (через социалистическое соревнование), все усилия административно-технического персонала (через рационализацию) должно быть сосредоточено вокруг выполнения задания по снижению себестоимости продукции.

### Даешь шесть миллионов рублей!

Костромские фабрики имеют задание снизить себестоимость на 13,3%. Это значит, что фабрики должны сэкономить около шести миллионов рублей в год.

**Рационализация.** Снижение себестоимости будет осуществлено за счет поднятия производительности труда, удешевления обработки сырья, рационализаторских мероприятий, снижения цеховых и общезаводских расходов.

Рационализаторские мероприятия будут заключаться во введении уплотненческих работ, которые позволят уменьшить количество рабочей силы на единицу оборудования.

Так, например, по фабрике им. Ленина и „Искры Октября“ вводится уменьшение скорости машин (что, между прочим, повышает каче-

ство продукции), сокращается число рабочих путем перехода на обслуживание с 1 машины на 2 и с 1 сторонки ватеров на 3 сторонки. По ткацкому отделу перевод с одиночек на пары, на четверки и более правильная организация труда—освобождение ткачих от процессов, не требующих квалификации. Например, если ткачихи еще до сих пор сами сдавали товар, теряя массу драгоценного рабочего времени в очередях, то теперь у ткачих берут товар со станка, подносят пряжу и т. п.

Костромские текстильщики, как всегда, твердо отстаивая передовые позиции, уже частично осуществили уплотненные работы. Крутильщицы фабрик „Искры Октября“ и имени Ленина перешли на двухстороннюю работу. Ткачихи фабрики им. Ленина переходят с двух станков на 3 и на 4.

Уплотненческие работы прививаются постепенно и на „Искре Октября“. На обоих этих фабриках осуществлено серьезнейшее мероприятие по разделению труда ватерщиц, которое позволило перевести присучальщиц на три сторонки, ставильщиц на девять и помощниц на восемнадцать сторонки. Это увеличивает производительность труда и позволяет правильно повышать квалификацию работниц.

Все эти рационализаторские и уплотненческие мероприятия, а также переход на непрерывку, не только не ведут к сокращению ко-



личества рабочей силы, но наоборот — позволяют правильнее распределить недостаточные кадры квалифицированных рабочих, а также вливают новые кадры рабочих с биржи (членов семей рабочих и т. д.). Эти же мероприятия сдвинули и позволяют наиболее ускоренно повышать квалификацию рабочих, передвигать их в высшие разряды и т. д.

Поэтому все силы надо устремить на быстрый переход на уплотненную работу и разделение труда всех костромских фабрик, на еще более упорное и смелое осуществление всех рационализаторских мероприятий.

Оборудование. Кроме того, будет на все 100% пущено оборудование, ставится новых 16 ватеров, новых 8 геклинг-машин и т. д.

С ы р ь е. По сырью будет некоторое удорожание по ческе (1,2% по фабрике Ленина и 0,5 по „Искре Октября“), что объясняется, в первую очередь, общим удорожанием сырья.

Однако, в обработке снижение по сырью будет по фабрике Ленина на 12,93% и по „Искре Октября“ на 12,52%.

Общезаводские и цеховые расходы. Цеховые расходы снижаются в связи с непрерывкой — по топливу, освещению, по амортизации оборудования и т. д.

Общезаводские расходы уменьшаются на 122 тысячи рублей или на 10% (несмотря на

увеличение выпуска продукции) за счет сокращения аппарата, снижения расходов на командировки, почтово-телеграфных расходов, удешевления охраны и т. п.

Сумма этих мероприятий и составит снижение себестоимости продукции.

### Что же даст промфинплан?

Цифры задания промфинплана костромских текстильных льняных фабрик вполне реальны и основаны на строгом учете итогов первого года пятилетки.

В результате выполнения промфинплана 1929-30 года даст валовой продукции ткани на 34% больше чем в прошлом году или почти 18 миллионов метров, или 18 тысяч километров ткани.

Если всю эту ткань соединить в одно полотно и вытянуть вверх, то она больше чем в два раза превысит высочайшие в мире Гималайские горы.

Если эту ткань, соединенную в одно полотно, протянуть по земле, то ею можно будет покрыть третью часть всей площади такого государства как Литва, почти половину всей площади Швейцарии.

По снижению себестоимости получится экономия в 6 миллионов рублей в год. В день, значит, фабрики должны дать 17.350 рублей.

В 1 секунду экономия будет равняться 30 копейкам.

Вот какие боевые задания получают костромские текстильщики по промышленному финансовому плану на 1929-30 год.

Нужно тщательно изучить все цифры плана и когда будут разработаны планы отделов и цехов надо добиться, чтобы каждая ударная бригада, каждый комплект и даже каждая работница текстильщица имели свой промфинплан.

Общее задание—снизить на 13,3% себестоимость и увеличить выпуск валовой продукции на 34%.

Насколько должен снизить себестоимость каждый рабочий, сколько он должен выработать продукции—вот что надо знать каждому рабочему. Мы прилагаем в конце форму заданий-планов для ударных бригад. Это приблизительная, недостаточно проработанная форма, но может быть она позволит рабочим текстильщикам разработать свой промфинплан.

### **Вперед на выполнение промфинплана!**

Костромские текстильщики к 12-й годовщине Октября дали свой большой подарок государству—перевели на непрерывную производственную неделю костромские текстильные фабрики.

В самую 12-ую годовщину текстильщики имеют на руках промфинплан своего предприятия. Теперь с новыми силами беритесь за выполнение своих боевых заданий. Деритесь за каждый процент снижения себестоимости продукции, за лучшую обработку каждой горсти сырья, каждого сантиметра суровья, ткани, за экономное расходование сырья, за лучшее построение своей работы.

Соревнуйтесь на лучшую работу. Сколачивайте крепкие ударные бригады и превращайте их в ударные цеха, отделы, фабрики.

Боритесь с рвачами, шкурниками, прогульщиками, со всеми людьми, плохо относящимися к своему труду, к станкам, инструментам.

Но, соревнуясь на полное осуществление и перевыполнение промфинплана—все время с напряженным вниманием следите за качеством продукции. В своих договорах по соревнованию особо выдвигайте задачи повышения качества продукции. Помните, что плохая обработка сырья в чесальном цехе повлечет ухудшение качества продукции в прядильном, снизит это качество в ткацком цехе. Недавно комиссия ВТС отмечала снижение качества продукции костромских фабрик. Поэтому крепче нажимайте на повышение качества.

Если качество продукции снижается,—идут на смарку все достижения соцсоревнования,

все успехи по снижению себестоимости и увеличению выпуска продукции.

Чтобы выполнить план—загружайте полностью свой рабочий день. Переходите на уплотненные работы. Непрерывка позволяет осуществить это дело легко, потому что при непрерывке отдых идет через четыре дня на пятый, и затраченные на работу силы быстрее восстанавливаются.

Ответственны и почетны задания текстильщикам по промфинплану на 1929-30 год. Чтобы наиболее успешно их выполнить, нужно повысить техническую и политическую грамотность каждого рабочего.

Среди же рабочих текстильщиков много неграмотных. Идите в школы ликбеза. Записывайтесь в кружки и школы политграмоты, в кружки и курсы профтехнического образования.

Грамотные рабочие, побуждайте неграмотных товарищей ликвидировать свою темноту, превращайте их через повышение технической и политической грамотности в активных строителей социализма.

Текстильщики Костромы—передовой отряд рабочих нашего округа. Первыми перейдя на непрерывку, они освободили государство от больших затрат. Они высвободили средства на индустриализацию СССР, так как при не-

прерывке значительно увеличивается выпуск продукции без новых капиталовложений.

Пусть каждая присучальщица, присучая нитку, каждая ткачиха, работая за ткацким станком, помнят, что их упорный труд означает рост новых днепростроев, новых гигантов-заводов, улучшает материальное благосостояние рабочего класса и приближает нас к социализму.

Выпуская больше продукции, костромские текстильщики помогают уменьшить, смягчить товарный голод. А этим самым усиливают обмен города с деревней и повышают реальную зарплату рабочих. Больше товаров—больше хлеба и других сельско-хозяйственных продуктов. Значит улучшается и материальное благосостояние рабочего класса и трудящихся нашей страны.

Свой промфинплан текстильщики выполняют целиком с таким же упорством и энергией, как осуществляли они великий переход на непрерывку. К XIII годовщине Октября еще один крепкий камень будет вложен в фундамент индустриализации Советского Союза.

## Промфинплан ударной/го бригады/комплекта фабрики

Месяцы	Выработка на рабочем месте		Выработка на единицу оборудования		Простоев не больше		Прогулов не больше		Браку не больше		Угаров не больше		Расход вспомогат. материалов, смазоч. веществ и пр.	
	По заданию	Выполнено	По заданию	Выполнено	По заданию	Выполнено	По заданию	Выполнено	По заданию	Выполнено	По заданию	Выполнено	По заданию	Выполнено
Октябрь														
Ноябрь														
Декабрь														
Январь														
Февраль														
Март														
Апрель														
Май														
Июнь														
Июль														
Август														
Сентябрь														
Итого														

ПРИМЕЧАНИЕ: В конце ноября будут готовы промфинпланы цехов—заполни таблицу и следи ежедневно за выполнением своих заданий.

